



初中

青草地

新闻热线：86221563
投稿邮箱：qcd0576@163.com
温岭日报社 合办
温岭市教育局
国内统一刊号 CN33-0106

2020.10.27 星期二



做文明有礼的学生》

在路边拉到受伤的小动物,似乎是电视剧里的桥段,这样的事情也发生在了市三中九(7)班学生王炜杰的身上。10月11日,对他来说,是特殊的一天,他遇到了一只病重的小猫。

那天上午理完发,王炜杰在千禧广场的公共厕所后面发现了一只奄奄一息的小猫。这只小猫浑身脏兮兮的,躺在台阶上一动不动,身上的毛一团一团地粘在一起,大概是被雨打湿后还未晒干,周围还有蚊子在盘旋,只有偶尔起伏的肚皮,显示着它微弱的生命力。

第一次遇到这种情况,王炜杰惊得不知所措,他下意识地戳了一下小猫,意识到小猫还活着,马上上网查询如何救助。根据网友的建议,王炜杰买了一条毛巾。也不管小猫身上是否有细菌,他小心翼翼地用毛巾裹住小猫,并带小猫前往宠物诊所做检查。小猫很小,我一只手就能把它握住。抱着小猫,王炜杰这才看清了它的模样。它的脸有豹纹,很可爱,抱起来的时候,还弱弱地叫了一声。

在宠物诊所,王炜杰得知小猫刚出生没多久,无法排尿,无法进食,身体上可能还存在寄生虫。医生说,如果要想救活这只小猫,必须24小时不间断地照顾,每两个小时喂食一次葡萄糖。听到医生的话语,王炜杰沉默了,他知道自己没有办法照顾好小猫。家人白天工作,我也要学习,实在无能为力。蹲在店门前思考良久,王炜杰决定给小猫布置一个比较好的环境。他问便利店的人要来纸箱,买了支葡萄糖,将小猫放进纸箱里。说不定会有人愿意收养小猫,抱着微弱的希望,王炜杰将装有小猫的纸箱放在了千禧广场的公共厕所前。为了让收养人更好地照顾小猫,王炜杰特地从便利店买来了便利贴,贴在纸箱上,在上面写上小猫的习性和病况。第一次遇到这种情况,才发现跟电视剧里的情节不一样,我们只是普通人,只能尽自己微薄的力量照顾它们。王炜杰说,那天下午,他又去了一趟千禧,发现小猫还是在原来的位置。他将求助信息发到QQ空间,希望借助网络的力量为小猫找到一个家。

感觉自己是一个坏人,不能救小猫。回到家后,王炜杰情绪十分低落。从小,王炜杰就很喜欢小动物。在他的书包里,经常备着牛奶等零食,这是他专门用来投喂小动物的。但是,家里从来没有养过小动物。我们没有时间和精力照顾,与其照顾不好,不如就不要养。一定要对生命负责,这是王炜杰一家坚持的观点。

小猫的求助转发引起了市三中副校长滕凌志的注意。他说,虽然王炜杰没有完全救治小猫,但是对每个生命心存善意的他,已经拥有了最宝贵的品质。

后来,王炜杰又去了一次千禧广场,发现小猫已不见了,希望是好心人救了它。

本报记者

江潇扬

城南中学》



校企面对面,切身体会 工匠精神

本报讯(通讯员谢春斐)10月20日,浙江铭振电子股份有限公司迎来了一群特殊的客人。41名城南中学的学生走进企业,参加由城南镇团委、城南中学和浙江铭振电子股份有限公司联合举办的“校企面对面”青少年社会实践活动。

在公司讲解员的带领下,学生们参观了制造车间,实地了解产品从毛坯到成品的各个生产环节。

走进厂区生产一线,焊接工区灵活转动的机械手点焊时迸发的火花,引得学生驻足观看。这是什么工作原理啊?怎么不用人工操作啊?学生好奇地询问机械手的工作原理以及相关知识。机械手可以重复地做同一动作,虽然灵活度比不上人工,但是效率更高。在一问一答中,学生们对生产环节更加清楚了。

你们猜,这个线圈会在成品风机的哪个部位?在嵌线工区,工作人员指着铜线绕成的线圈发问。马上,学生们七嘴八舌地讨论开了。安在机器里面,安在机器底下……学生的猜测五花八门。工作人员告诉学生们,虽然它只是一个小小的零部件,却是风机里的关键所在,用于接通电源。学生们一边听工作人员介绍,一边把自己感兴趣的知识点记录在笔记本上。

城南中学七(11)班学生邵子涵的母亲就是嵌线工区的一名普通员工,在参观过程中,她看到了母亲工作的样子。第一次看到妈妈

的工作现场,她一直在和铜铁这些金属打交道,忙个不停,真希望自己能多为她分担一点,让她不这么累。邵子涵深情地说。

在随后的座谈会上,工作人员用幽默的语言和学生们探讨“精于心,工至动”的企业文化,并把这种“工匠精神”和学生们平时的学习生活联系起来,希望学生们也能专注地做好每一件事。工作人员还通过简单的风车制作环节,引导学生们养成善于观察、耐心细致的好习惯。

本次活动拓宽了学生们的知识面,让学生们感受到高科技智能制造带来的时代冲击,给大家留下了新时代智慧生产的印象。同时,活动特意邀请部分员工的子女,让他们通过这次活动,切身体会父母的不易,增进亲子关系。



大溪四中》



箭射气球 嗨翻全场

秋高气爽,迎来体育辉煌。大溪四中第22届运动会拉开帷幕。各班八仙过海各显神通,献上别具一格的入场。其中,学校射箭队箭射气球,颇有弓如霹雳弦惊的气势。

本报通讯员 赵欣摄